



着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章

# 争创全国文明典范城市

青岛早报

2022年7月12日 星期二

责编:闵佳 美编:吴高阳 审读:赵仿严

# 打造老字号文化集聚地

劈柴院将结合非遗和老字号引入青岛风味小吃

创城

进行时

早报热线:82888000

**早报7月11日讯** 11日,青岛市市南区劈柴院(一期)外立面修缮工程批前公示,项目由青岛海明城市发展有限公司建设。根据公示,青岛市市南区劈柴院(一期)外立面修缮工程方案设计包括北京路沿街(不含环)、河北路沿街、天津路沿街(不含春和楼)及江宁路内街,共10栋建筑,其中除河北路33号、天津路15号外,大部分为文保类建筑。为提升城市品质,市南区政府拟组织实施劈柴院(一期)外立面修缮工程。

根据《中华人民共和国文物保护法》《四方路历史文化街区保护规划》和《中山路历史文化街区保护规划》的要求,市南区政府编制了此项目保护更新方案,已通过专家评审,市南区行政审批服务局同意对此项目实施保护更新,实现建筑的活化利用。项目实施后将结合非遗、老字号,引入青岛风味小吃,形成青岛老字号文化集聚地。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)



青岛市自然资源和规划局供图  
劈柴院江宁路10号改造效果图

## 市南喊你“上街里哈啤酒”

**早报7月11日讯** 记者从市南区获悉,2022青岛·市南首届上街里啤酒节将于7月下旬启幕,会场设置在海誓山盟广场及西部老城区。

据介绍,“上街里·哈啤酒”和其他啤酒节不同,没有开辟单独的节庆空间,而是开在里院和景点里。市井烟火新场景的四方路里院、宜居宜业新场景的三江里人才公寓、浪漫婚恋新场景的海誓山盟广场、跨界融合新场景的广西路红房子、原创潮趣新场景

的银鱼巷……整个西部老城区都会有啤酒的影子。啤酒节将举行持续10天的主舞台演出、电音派对、潮牌展&走秀,市民和游客可以到三江里感受精英社群浪漫生活里院,可以在1907光影俱乐部品法式大厨威士忌&甜品秀,还可以逛一逛遇见青啤集装箱及白啤生活家营地、爱尔·红伞市集、星级酒店市集。

(观海新闻/青岛早报记者 孙启孟 通讯员 王玮)

## 献血车开进美丽乡村

**早报7月11日讯** 日前,青岛市中心血站两辆献血车开进城阳村社区民生商贸城广场,城阳村社区干部群众开展无偿献血公益活动,当天上午共有114人献血4.08万毫升。同时,青岛市第11个美丽乡村爱心献血驿站也落户城阳村社区。

当天上午,青岛市中心血站为城阳村社区颁发了“美丽乡村爱心献血驿站”奖牌,感谢城阳村社区干部群众多年来对无偿献血公益事业的大力支持。“自2019年开始,城阳村社区每年定期组织集体献血活动,献血人数和献血量逐年递增,2019年至2021年,城阳村社区累计共有242人献血8.35万毫升。”青岛市中心血站副站长李志涛介绍,青岛第11个美丽乡村爱心献血驿站落户城阳村社区,将促进无偿献血健康教育进社区工作的深入开展,进一步树立科学献血引领健康生活的理念。城阳村社区党委书记、居委会副主任陈新安现场倡议大家积极行动起来,加入到无偿献血、奉献社会的公益活动中来。

日前,莱西市日庄镇政府也组织党员干部及各村村民开展无偿献血活动,共有101人献血4.03万毫升。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 付晓青)

## 《海天崛起》正式发布

**早报7月11日讯** 由青岛国信集团旗下国信传媒和海天中心联合出品的大型纪录片《海天崛起》,即日起在青岛早报视频号等20余家媒体和平台展播。同时,这部长度近一个小时的纪录片被市委党史研究院、市档案馆、市城市建设档案馆永久收藏,青岛国信集团获得由官方颁发的收藏证书。

作为青岛市重大项目,海天中心设计始于2009年,开工于2014年,建成启用于2021年。纪录片《海天崛起》回顾了1988年山东省内第一家涉外的星级大酒店——海天大酒店登上历史舞台的辉煌,珍贵的老海天镜头及档案资料再现了上个世纪的经典场景。纪录片以寻梦海天、筑梦海天、圆梦海天三个篇章展现了海天中心设计、建设、运营的历程。由城市记忆为切入,以专业视角解析海天中心超前的设计理念,以权威专家院士、业内领军人物和专业人士解读海天建设难点,全面展示海天中心的建设历程和七大业态集聚城市拔节生长的力量。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

## 张开“翅膀”,施药飞防



## 把“微服务”送到居民身边

市北区今年将打造9处社会工作站 打通为民服务“最后一米”

**早报7月11日讯** 配备专业社会工作者、开展精准化社会工作服务,市北区今年将打造社会工作站9处,实现街道社工站全覆盖,全力打通为民服务“最后一米”。

周末的合肥路街道社工站里,10多名孩子正在社工的帮助下手绘麻布包。“这些孩子都患有不同程度的自闭症,社区环境对他们能否融入社会起到了关键性的作用。”社工薄莉萍说,这也是社工站发起“蓝丝带”项目的主要原因。

登州路街道社会工作站则根据辖区内外来务工人员子女多、困境儿童数

量多的特点,以点亮“小桔灯”、实现“微心愿”等项目,链接辖区爱心企业,按需帮扶。

记者在今年新建成的双山街道社工站看到,站内设置了专门的心理疏导区。“双山街道社工站配备高级社工师督导1名、2名管理人员、1名街道专职工作人员和2名专职社工。”蚌埠路社区党委书记杨广斌介绍。

敦化路街道依托具有专业资质的社会组织“星益汇”,打造街道级社工站,以辖区80周岁及以上独居老年人为重点服务对象,汇总170余名独居老人需求情况,提供个性化照护方案。

台东街道“幸福邻里帮”、河西街道

志愿者养成计划、洛阳路街道青少年心理健康咨询室……市北区民政局相关负责人告诉记者,社工站在建设前期都会根据辖区实际情况,设计确定服务项目,形成本街道社会工作站特色品牌。

据了解,自去年完成首批13个街道级社工站建设以来,今年市北区将继续打造社会工作站9处。“目前海伦路街道社工站、双山街道社工站、大港街道社工站、合肥路街道社工站、辽宁路街道社工站这5处站点已经建成,其余4处站点也在建设过程中。”市北区民政局相关负责人介绍。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 孙嫣璘 章丽娟)

## 市南拆除“空中楼阁”

**早报7月11日讯** 7月11日,市南区湛山街道华严一路3号楼顶违建的拆除工作拉开序幕。“华严一路3号为房龄30余年的老楼,楼顶共有违法建筑8处,面积共123平方米,已‘盘踞’楼顶十余年,对整个楼体造成巨大的安全隐患。”市南区湛山街道综合行政执法中队执法人员介绍,虽然楼顶违建面积不大,但拆除难度却不小。前期,执法人员多方走访调研,落实违建具体情况,经过多达8轮的入户走访,最终说服违建当事人主动配合拆除工作。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 丛磊 何岳)